

# 目录

职业精神教育活动总结.....	2
职业教育活动照片.....	6

## 职业精神教育活动总结

一年来在县委、县政府的正确领导下，我校紧紧围绕县域经济发展和社会需求，认真遵循“以服务为宗旨，以就业为导向，以技能为核心，以素质为根本”的原则，为引导学生牢固树立立足岗位、增强本领、服务群众、奉献社会的职业理想教育，我校大力开展职业理想教育活动。活动中我校在职业理想教育师风建设方面做了一些有益的探索，积累了一些经验和教训。现将我校活动情况具体总结如下：

### 一、主要做法

#### (一)、学习讨论阶段

1、制定实施方案。根据省教育厅和市教育局有关文件精神结合我校具体实际，制定我校开展“牢固树立立足岗位、增强本领、服务群众、奉献社会”主题教育活动实施方案。

2、抓好宣传动员。学校于2018年9月9日召开“牢固树立立足岗位、增强本领、服务群众、奉献社会”教育活动动员大会，在校教学楼前设置职业理想教育宣传专栏，召开班主任会议，下发本校文件、学习内容、主题实践和职业理想教育典型等栏目。

#### (二)、工作实施阶段

##### 1、加强职业道德教育，树立正确的职业价值观

中职学校要重视职业道德教育，摒弃职业道德课程是副科的传统观念，配备教育教学能力强的干部和教师任教，职业道德课程的课时只能增加不能减少，并要重视对该课程授课教师的教学考核和学生学习情况的考核。进一

步加强职业道德课程的社会实践活动，把一些志愿者活动、各种主题活动和职业道德教育结合起来，从而帮助学生形成正确的职业价值观。

## 2、加强职业纪律教育，建立牢固的职业规范

我们学校在平时校纪校规的督查中，改变了管理模式，不过分依赖惩罚，把奖惩机制完善起来，对遵守纪律的同学应大力表扬和奖励，形成正向激励，使学生把遵守纪律作为对自己的内在要求，帮助他们形成良好的职业规范。加强了对学生实习实训的纪律管理，例如，去实训场所时提前整队行进，操作前检查工具及机器运行状况，操作结束后填写记录，工具归位、机器复位并做好保洁等，这都是培养学生形成职业行为规范的重要环节。

## 3、加强合作意识训练，建立团队精神

我校在日常的教育教学和社会实践活动中，有意识地把合作意识融入教育中，在布置任务时以小组为单位，促进小组学生之间的相互合作，使学生具备全局观念、资源共享与运用观念、与人及组织的沟通协调能力、处理问题的能力，逐步培养起学生的团队精神。

## 4、加强责任意识教育，培养社会责任感

我校通过在平时的学习和生活中贯穿责任意识的教育，要求学生从身边的小事做起。例如，对自己的言行负责，说话算数，做事讲诚信等；进而延伸到对父母负责，对自己的安全负责，对班级的事负责，从做好值日生、维护班级形象做起，逐步强化学生的责任意识。通过组织一些志愿者活动、社会实践、生产实训等，使学生有机会接触社会和工作岗位，让他们处在不同的环境中，体会各种责任，使之逐步形成强烈的社会责任感。

## 5.加强职业实践活动，培养职业归属感

我校通过实训基地、校企合作平台，大力为中职学生营造职业氛围，让学生在进企见习、顶岗实训、就业实习的过程中，深入感受职业内容，接触职业文化，初步形成职业归属感；通过学校创业园，倡导学生广泛参与校内创业团队，让他们扮演不同的管理角色，使其从管理者的角度理解职业要求，这是培养学生职业归属感的好方法；帮助学生制订个人职业生涯规划，培养他们对未来职业生涯的自我规划，让学生做他们自己想做、喜欢做的工作，他们自然会觉得工作很快乐，从而对未来职业形成较强的归属感。

培养具有职业精神的劳动者是时代对中职教育的客观要求，也是中职教育人才培养目标的具体体现。我们必须完善教育功能、丰富办学内涵，多措并举，充分利用各类教育资源，实实在在地加强中职学生职业精神的培养。只有这样，才能为社会输送更多的高素质劳动者。

### （三）、总结提高阶段

1、制定整改方案。针对职业理想教育主题教育活动中查找出来的问题，特别是教职工、学生及家长反映强烈的突出问题，学校制定切实可行的整改方案。

2、健全规章制度。通过职业理想教育主题教育活动，在整改的基础上，学校正在花大气力结合实际建立健全职业理想教育建设的长效机制，如建立职业理想教育建设目标管理责任制，健全职业理想教育建设工作监督制约机制，完善职业理想教育考评奖惩制度等，将教职工的职业理想教育师风形象与职称评定、骨干教师评选、评优晋级等挂起钩来，实行一票否决制。

3、总结评优表彰。在总结和评估的基础上，学校将于今年教师节前后评选表彰一批职业理想教育标兵、先进处室、先进年级组、先进教研组；

并利用宣传栏、校园网等载体大力宣传优秀教师和职业理想教育标兵的先进事迹，弘扬职业理想教育精神，发挥示范作用。

## 二、努力方向

1、加强职业理想教育教育，提高职业理想教育工作的实效性。结合职业理想教育建设存在的问题有针对性地开展职业理想教育活动，加强和改进教师思想政治教育、职业理想教育、职业道德教育，重视法制教育和心理健康教育，加强学风和规范教育。

2、加大职业精神的宣传力度，推广和交流职业精神教育建设经验。大力弘扬牢固树立立足岗位、增强本领、服务群众、奉献社会的优良传统，借助报刊、电视、网络等媒体大力宣传我校优秀教师、职业理想教育标兵先进典型的模范事迹，增强广大教师的职业荣誉感和自豪感，为职业理想教育建设营造良好的舆论氛围，引导全社会关心和支持职业理想教育建设工作。

3、提高职业理想教育规范在教育教学中的地位，发挥职业理想教育规范在教学管理中的作用。高尚的职业理想教育，是对学生最生动、最具体、最深远的教育。重视职业理想教育在教学中的重要作用，把职业理想教育纳入课堂教学评价体系。学校将加强教师教学工作管理的规范性，构建以职业理想教育为灵魂的教学评价标准，定期进行检查。同时在组织各种形式的教研活动中强调职业理想教育的重要作用。

4、把职业理想教育建设融入校园文化建设之中，构建和谐校园。把职业理想教育建设与校园文化建设结合起来。要在良好的学风、校风建设基础上开展职业理想教育建设。坚持在弘扬时代精神、集成社会先进文化的基础上，开展职业理想教育建设活动。

## 活动照片



牛彪副校长在做“职业教育的发展”讲座



### “职业精神培训” 培训



“职业精神”教育活动签名会



职业精神---“团队合作”社团活动



职业精神讲座



深入企业感受“职业精神”



## “职业精神教育”主题班会

### 关于向徐州市“美德少年”关天波同学 学习的倡议书

同学们：

作为安保中专的学生，你可知道这样一位同学：她，在遇到市民昏倒无人问津的情况下，主动伸出了援手；她，不顾众人善意的劝阻，毅然地登上了前往医院的救护车；她，没有中途抽身离开，而是默默陪同，一直到老人得到了妥善处理；她，甘于付出，不求回报，以真诚的微笑谢绝了一切感谢的礼物；她，淡然平和，从不张扬，将热心助人视为生活中的常事；她，善良淳朴，孝顺长辈，尊重师长，真诚待人，得到老师和同学的一致称赞；她就是被公众评为徐州“美德少年”的，我校2015级市场营销班的学生——关天波。虽然她没有出众的外貌，华丽的语言，但正是这样的人，她平凡而崇高的事迹、善良而坚韧的品格，感动了我们，感动了社会。

她用行动为我们做出了榜样，作为承载未来和向往明天的当代中专生，当秉承中华民族助人为乐、自立自强、尊老爱幼、逆境成才、奉献社会的宝贵精神，以顽强的意志、务实的行动书写合格的青春答卷。在此，我们向全校同学发出如下倡议：

一、学习关天波这位普通中专生与人为善、乐于助人的生活态度，尊老爱幼、勤俭节约的优秀品德，做一个知礼向善、乐于助人的人。

二、学习关天波这位普通中专生平和质朴，甘于奉献的人生态度，和真诚勇敢，乐于承担的主人翁精神，做一个勇于担当、乐于奉献的人。

三、学习关天波这位普通中专生乐观向上、积极进取的人生态度和高尚的思想品德；讲责任、讲原则的做人准则，做一个有理想、有信念、有抱负的人。

她，是我们新时代中专生学习的楷模，是21世纪文明新风的实践者，让我们共同向她学习，以真诚的爱心去关心别人，以奉献的情怀去面对社会，让我们的青春更加绚丽，生活更加美好，社会更加和谐。

同学们，让我们把感动与钦佩化作自己的实际行动，学习关天波同学的精神，从自己做起，从现在做起，从身边小事做起，树立正确的世界观、人生观和价值观，自觉服务他人、服务社会，为促进学校的精神文明建设，为促进国家的发展和社会的进步做出自己应有的贡献。我们相信，关天波的精神能像种子一样，广为播种，开花结果。

感

后

语

---

---

---

学生签名：\_\_\_\_\_

徐州安保中等专业学校 团委  
2018年12月3日

## 关于向“徐州好人”杜建军老师学习的倡议书

各位老师工会会员：

“当时心里只想着赶快救人，根本没有时间考虑其他方面！”杜建军老师接受采访时平淡地说。2017年11月杜建军老师用心肺复苏术救助一位不慎触电导致心跳停止的河边钓鱼人，被救者苏醒之后，杜建军老师只是默默离开，没有留下姓名。杜建军老师因为勇敢救人的行为被评为2017年“沛县好人”。2018年2月“徐州好人”。杜建军是我校保安专业任课教师，他娴熟的专业技能在现实中化成了生命的“仙丹”，铸就其高尚情操的“光环”。

为奉献教育事业，培养有道德、有技能的高素质人才，推进我校职业教育更快更好的发展，学校倡导以杜建军老师为榜样，打造高素质高水平的教师队伍。为此，向全体教师发出如下倡议书：

### 一、信念坚定，无私奉献。

作为一名教师，要注重职业理想教育建设，注重言传身教，把教书育人贯穿于整个教学工作中。积极学习教育教学理论知识并付诸实践，时时以实际行动影响带动学生，服从学校分配，扎扎实实做好本职教学工作和自身思想素质提升，辛勤耕耘，甘洒汗水，用博大的爱心、不懈的追求和无私的奉献，托起一个个希望的明天。

### 二、打铁还需自身硬，身怀绝技为他人。

在教育教学工作中，事事以身作则，时时起到模范带头作用，在业务上孜孜不倦，刻苦钻研，在工作中兢兢业业，迎难而上，把握教育数学规律，拓宽专业知识范围，提高教研水平，爱岗敬业，以专业之技奉献他人，彰显社会主义核心价值观。

### 三、敢作敢为，不求名利。

坚持以工作为重，以大局为重，相互支持，相互配合，遇事敢作敢为，敢闯敢试。在学校各项工作争先创优”“争先进位”，不计较个人得失，不求个人名利，提升办学水平，壮大优质学生群体。

教师们，我们要以身作则，以学校发展为己任，尽职尽责，尽心尽力，弘扬主人翁精神，投身教育事业，提升专业水平，强化内在，勇于承担，敢为敢先，为学校发展不懈辛苦，不求名利，奋斗追求永远在路上。

感后语：

教师签名：\_\_\_\_\_

徐州安保中等专业学校 工会

2018年12月3日

我校重视学生德育的教育，成立了校内和校外名师团队，定期定人给学生开德育讲座。



徐州安保中等专业学校德育名师聘任仪式

徐州安保中等专业学校

## 德育名师团队基本信息一览表

序号	姓名	性别	出生年月	学历	职称	任教学科	承担主要工作
1	闫云侠	女	1975.1	本科	中高	生物	
2	牛彪	男	1968.7	本科	中高	物理	
3	袁兴泰	男	1968.2	本科	中高	生物	
4	孙彬	男	1967.8	本科	中一	语文	
5	李志	男	1972.6	本科	中高	历史	
6	李明	男	1975.10	本科	中高	体育	
7	朱信峰	男	1965.4	本科	中高	植保	
8	杨敬河	男	1969.3	本科	中高	数学	
9	蒋继跃	男	1976.7	本科	中一	数学	
10	徐军	男	1969.8	本科	中高	数学	
11	郭良	男	1970.12	本科	中一	历史	
12	闫艳丽	女	1984.6	研究生	中一	政治	
13	王心连	女	1979.7	本科	中二	语文	
14	葛玉玲	女	1977.10	本科	中一	语文	
15	肖淑红	女	1975.7	本科	中一	英语	
16	冯素梅	女	1974.10	本科	中一	语文	
17	袁敬耀	男	1979.3	本科	中一	语文	
18	刘培峰	男	1972.5	本科	中高	物理	
19	吴雪莲	女	1974.5	本科	中一	英语	

徐州安保中等专业学校校外德育名师登记表

(2016年9月---2019年7月)

姓名	李向阳
性别	男
年龄	47
工作单位及职务	沛县教育局 教育局德育办主任 徐州市德育教育专家
德育教育研究领域	中小学生德育教育 学校德育管理、学校安全管理
曾获荣誉	徐州市德育工作者 徐州市德育专家 国家语言文字推广“啄木鸟”主持人

徐州安保中等专业学校校外德育名师登记表

(2016年9月---2019年7月)

姓名	李艳
性别	女
年龄	40
工作单位及职务	沛县汉源中学 心理咨询室主任、沛县未成年人教育心理专家
德育教育研究领域	青少年心理健康教育
曾获荣誉	徐州市十佳心理咨询教师 徐州市德育工作者